ТЕМА УРОКА : «ЧЕТЫРЕХУГОЛЬНИКИ»

(урок- игра «Счастливый случай» )
ЦЕЛЬ урока:
 Систематизировать основные свойства и признаки четырехугольников, их определения. Установить связь между основными фигурами, изучаемыми в данной теме.

Активизировать работу учащихся.

Воспитание краткости и точности выражения мыслей.
ХОД УРОКА. 

Правила игры.

 Класс разбит на 2 семьи группы.

Глава 1 семьи ……

Глава 2 семьи ……

Счетчик ……

Итак, сегодня мы играем в игру «Счастливый случай».

Почему она так называется? 

Да, потому, что сегодня самые активные получат оценку «5», а кто чуть менее активен «4» и то по желанию.
У вас на столах сигнальные карточки, если подняты сигнальные карточки, то команда считается готовой. Если команда отвечает неточно или неполно, то другая команда дополняет ее и получает лишние 0,5 балла (жетоны).

1 ГЕЙМ.     РАЗМИНКА.

РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ ПО ГОТОВЫМ ЧЕРТЕЖАМ,  (устно)
Задание 1команде.                               Задание 2 команде.

2 ГЕЙМ.         
 « ПОСМОТРИ, ПОСЛУШАЙ, ПОДУМАЙ, ЗАПИШИ ТОЛЬКО ОТВЕТ».
Математический диктант (под копирку).

1. Диагонали равны у ……(прямоугольника).

2. Противоположные углы равны у …..(параллелограмма).

3.Диагонали взаимно – перпендикулярны у…..(ромба).

4. Противолежащие стороны равны у…..(параллелограмма).

5. Диагонали являются биссектрисами углов у ….(ромба).

6. Диагонали равны и являются биссектрисами углов у….(квадрата)
7.

«5» -6 правильных ответов

«4» -5 правильных ответов

«3» - 4-3 правильных ответа

3 ГЕЙМ.

« ТЕОРИЯ – ОСНОВА РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ».

1. Определение параллелограмма.

2. Определение ромба. 

3. Определение трапеции.

4.Определение прямоугольника.
5. Признаки параллелограмма.

6. Собственное свойство прямоугольника.

7. Свойства параллелограмма.

8. Собственное свойство ромба. 

9. Определение средней линии треугольника.

10. Определение средней линии трапеции.

11. Свойство средней линии трапеции.

12. Свойство средней линии треугольника.

13. Теорема Фалеса.

14. Что называется диагональю четырехугольника.

15. Какая трапеция называется равнобокой.

16. Сумма углов выпуклого четырехугольника.

17. Какой четырехугольник, не имеет собственных свойств, а обладает свойствами других четырехугольников.

18. Является ли ромб выпуклым многоугольником.

4   ГЕЙМ.

« ЧТО ЗНАЕМ – ПРИМЕНЯЕМ».

Задание 1 команде.

1.

 Дано:

АВСД - параллелограмм

ВК и АК - биссектрисы 

углов В и А.

Доказать: ВК ! АК.

2.

Дано:

АВСД- трапеция.

АВ=ВС=СД

_САД=30

Найти:

Углы трапеции.

Задание 2 команде.

1.

Дано:

АВСД-параллелограмм

Доказать:
ВМ=ДТ

2.

Дано:

МК- средняя линия

МК=18 см

_ВСД=135

АВ ! АД,  ВС:АД=1:3.

Найти:

АВ

5  ГЕЙМ, где вы можете заработать наибольшее число баллов.

«ДАЛЬШЕ, ДАЛЬШЕ…»

В течение 1 минуты вопросы каждой команде

  Вопросы 1 команде.

1. Как называется отрезок, соединяющий две противоположные вершины четырехугольника? (диагональ).

2. Диагонали четырехугольника пересекаются.. Обязательно, ли этот четырехугольник параллелограмм? (нет)

3. Является ли прямоугольником параллелограмм,у которого
есть прямой угол. (да).
4. Верно, ли что каждый прямоугольник является параллелограммом? (да).

5. Периметр ромба 12 см. Найти длины его сторон?(3см).

6. Квадрат, это ромб у которого ….(все углы прямые)

7. Какой четырехугольник не имеет собственных свойств, а обладает свойствами других четырехугольников? (квадрат)

8. У каких четырехугольников диагонали равны? (прямоугольник)
9. У каких четырехугольников противоположные стороны равны? 

(параллелограмм).

10. Верно ли что каждый параллелограмм является ромбом? (нет)

11. Всякий ли четырехугольник, у которого есть две параллельные стороны, является трапецией? (нет)

12. Стороны угла пересечены двумя параллеьными прямыми,как называется получившийся четырехугольник? (трапецией).

13. Как называются параллельные стороны трапеции? ( основания)
14. Из каких равных 4 треугольников можно составить ромб? (прямоугольных)

   Вопросы 2 команде.

1. Чем являются в четырехугольнике концы его диагоналей? (вершины)

2. Точка пересечения диагоналей четырехугольника не является серединой одной из них. Может ли четырехугольник быть параллелограммом? (нет)

3. Обязательно ли является прямоугольником четырехугольник, у которого есть прямой угол? (нет)
4. Верно ли ,что каждый параллелограмм является прямоугольником?( нет)
5. Квадрат это прямоугольник у которого …..(стороны равны)

6. Сумма углов параллелограмма, прилежащих к одной стороне равна ….(180 ).
7. Как называются две параллельные стороны трапеции? (основания)

8. У каких четырехугольников противоположные углы равны …

(параллелограмм)
9. У каких четырехугольников диагонали перпендикулярны и являются биссектрисами его углов? (ромб)

10. Диагонали параллелограмма равны 3 см и 5 см . Является ли этот параллелограмм прямоугольником? (нет)
11. Верно ли, что каждый ромб параллелограмм? (да)

12. Ромб имеет прямой угол. Является ли этот ромб квадратом? (да)

13. У четырехугольника две стороны не параллельпы. Обязательно ли этот четырехугольник трапеция? (нет)

14 Как называются две непараллельные стороны трапеции? (боковые)

15. Из каких двух равных треугольников можно сложить ромб? (равносторонних, равнобедренных)

6.  ГЕЙМ.

«ТЕМНАЯ ЛОШАДКА».

В последнее время много говорят и пишут об НЛО- неопознанных летающих объектах, а к нам на игру пожаловал НМО – неопознанный математический объект. Он здесь в конверте. Каждая команда получает описание этого НМО и в течении 1 -2 минут угадает, что находится в конверте.

«Знаете ли вы меня

Хочу проверить

Любую площадь я могу измерить,

Ведь у меня четыре стороны

И все они между собой равны

И у меня равны еще диагонали,

Углы они мне делят пополам,

И ими на части равные разбит я сам».
                         (квадрат)

« И у меня равны диагонали.

Хочу сказать я, хоть меня не называли,

И хоть я не зовусь квадратом,

Он мне приходится родным братом».

                          (прямоугольник)

« Хоть стороны мои попарно и равны, и параллельны

Все ж я в печали, что не равны мои диагонали,
Да и углы они не делят пополам.
Но все ж, скажи, дружок, кто я?»

                            (параллелограмм)

«Мои хотя и не равны диагонали,

По значимости всем я уступлю едва ли.
Ведь под прямым углом они пересекаются,

И каждый угол делят пополам,

И очень важная фигура я, скажу я вам»  

                               (ромб)

Обобщим виды четырехугольников.

Итоги урока.

Итак, игра закончена. Семья победительница получает отличные оценки за урок.

